

BEMUTATKOZIK AZ EGÉSZSÉG-GAZDASÁGTANI DIÁKKÖR

A 2013/2014-es tanév szeptemberében az ötödik tanévét kezdte meg a Közgazdaságtudományi Kar, Egészségügyi Közgazdaságtan Tanszékének keretében működő hallgatói zervezet, az Egészség-gazdaságtani Diákkör, amely a Hallgatói Önkormányzat által akkreditált önálló tudományos diákkörként működik. Az Egészség-gazdaságtani Diákkör egyedülálló tehetséggondozó műhely, amely ötvözi a hagyományos tudományos diákkörök szakmai kibontakozási lehetőségeit és a diákszervezetekre jellemző csoportprogramokat és közösségi erőt.

TÖRTÉNET

Az Egészség-gazdaságtani Diákkört (angol nevén Health Economics Circle, HEC), 2009 őszén az Egészségügyi Közgazdaságtan Tanszék (korábban: Egészség-gazdaságtani és Egészségügyi Technológiaelemzési Kutatóközpont) szakdolgozatíró hallgatói alapították azzal a céllal, hogy szervezett formában is összefogják az egészségügyi közgazdaságtan iránt érdeklődő hallgatókat. Az alapító tagok: Baji Petra, Fuchs Bettina, Gulácsi L. Ádám, Hunyadi Edit, Kovács Eszter, Laki-Juhász Viktória, Mikudina Boglárka, Molnár Ádám, Pálfi Alíz, Puy Kristóf, Szakály Ákos, Tímár Klára és Ujj Péter.

Az alapítók szándéka volt egy olyan szakmai műhelyet teremteni, ahol a hallgatók személyre szabott, magas színvonalú tudás és szakmai kompetenciák megszerzése mellett társadalmilag felelősen gondolkodó, közösségben aktív személyekké válhatnak, akik közül az egyetem elvégzését követően az egészségügyi közgazdaságtan legkiválóbb szakemberei kerülhetnek ki.

A diákkör tagjainak száma tanévenként változó, programjainkon általában 10–20 hallgató vesz részt aktívan. Vezetőségi tagok az elnök, a munkáját segítő operatív és tudományos alelnök, továbbá a titkár.

Az Egészség-gazdaságtani Diákkör elnökségi tagjai 2009–2013

Tanév	Elnök	Operatív alelnök	Tudományos alelnök	Titkár
2009/2010 I. félév	Gulácsi L. Ádám	Kovács Eszter	–	Puy Kristóf
2009/2010 II. félév	Hunyadi Edit	Mikudina Boglárka	–	Puy Kristóf
2010/2011	Hévér Noémi	Pálfi Alíz	Balogh Orsolya	Szalma-Baksi László
2011/2012	Mikudina Boglárka	Pálfi Alíz	Tímár Petra	Benkó Marcell, Tóth Katalin
2012/2013	Tóth Katalin	Rencz Fanni	Kirschner Kata	Kurucz Kitti, Strbák Bálint
2013/2014	Rencz Fanni	Tóth Bence	Strbák Bálint	Mórocza Andrea

Az ismertetés a TÁMOP-4.2.2.B-10/1-2010-0023 projekt keretében kapott támogatással jelenik meg. A szerzők köszönetet mondanak Mikudina Boglárkának és Tóth Katalinnak, az Egészség-gazdaságtani Diákkör korábbi elnökeinek a cikk elkészítéséhez nyújtott segítségükért.

A diákköri tagok szakmai érvényesülését a 2009 és 2013 közötti időszakban a tanszék PhD-hallgatói (Baji Petra, Balogh Orsolya, Hevér Noémi) patronáló tanárként segítették. 2013 októberében az egykor elnökségi pozíciót betöltött alumni hallgatókból megalakult a Tanács, azzal a céllal, hogy az alumni tagok diplomájuk megszerzése után is aktív részesei maradhassanak a diákkör életének. Szeretnénk, hogy a szakterületen már PhD-hallgatóként vagy munkavállalóként elhelyezkedett régi tagok példaként álljanak a fiatalabb hallgatók előtt, szakmai előmenetelüket segítsék, ezáltal a tanszék oktatói, a korábbi tagok és az aktív tagok közötti együttműködés még szorosabbá válhasson.

TEVÉKENYSÉGEK

A diákkör működése a gyakorlatban szorosan összefonódik az Egészségügyi Közgazdaságtan Tanszék és a Magyar Közgazdasági Társaság Egészség- és egészségügy-gazdaságtani szakosztályának munkájával. Szakmai tevékenységünk három alappillére: *a hallgatói kutatások, a szakmai rendezvények és az oktatás.*

Tagjainknak a tanszék lehetővé teszi, hogy aktívan részt vegyenek kutatómunkában. A kutatási területek széles körűek: betegségteher-vizsgálatok, életminőség-felmérések, költséghatékonysági elemzések, egészség-gazdaságtani modellezés, epidemiológia, egészségügyi technológiaelemzés, preferenciavizsgálatok. A hallgatók eligazodását a szakterületen a tanszék tudományos diákköri témavezetői (Prof. Gulácsi László, Brodszky Valentin, Péntek Márta, Baji Petra), továbbá PhD-hallgatók segítik.

2010 óta az egyetemi TDK-konferencián minden évben önálló egészségügy-gazdaságtani szekció indul, amelybe 2013-ban 11 hallgatói dolgozat érkezett be, ezzel a Közgáz Campus TDK-konferenciájának második legnagyobb tagozatát alkotta. 2010 és 2013 között a diákköri tagok az egyetemi TDK-konferencián összesen 14 díjat nyertek (hét első díjat, négy második díjat, két harmadik díjat és egy különdíjat).

Az Egészség-gazdaságtani Diákkör eredményei az egyetemi TDK-konferenciákon (2010–2013)

	1. díj	2. díj	3. díj	Küldődíj	Összesen
2010	1	2	1	-	4
2011	2	1	-	1	4
2012	2	-	-	-	2
2013	2	1	1	-	4
Összesen	7	4	1	1	14

Az elmúlt négy évben a diákkör 11 tagja vett részt olyan tanszéki kutatásban, amelyből összesen 16 publikáció született különböző magyar nyelvű szakmai folyóiratokban. A közlemények az egészségügyi közgazdaságtan számos részterületét oltették fel:

- egészségpolitika és finanszírozás [Baji et al., 2010; Érsek et al., 2009; Érsek et al., 2010].
- egészségbiztosítás [Baji, 2009].

- betegségteher vizsgálatok [Brodszky et al., 2013; Gulácsi et al., 2013; Kovács et al., 2011; Rencz, 2012; Kopcsóné et al., 2013].
- életminőség felmérések [Péntek et al., 2012; Péntek et al., 2013].
- konferencia összefoglalók [Balogh–Hevér, 2011; Rencz, 2013a,b].
- idegen nyelvű közlemények fordításai [Pálfi, 2012; Timár, 2012].

Mikudina Boglárka társszerzőként publikált kutatómunkájának köszönhetően, 2013-ban már impakt faktoros közleménnyel is büszkélkedhetett az Egészség-gazdaságtani Diákkör [Péntek et al., 2013].

A diákkör tagjai a kutatómunkák révén szorosan együttműködnek más egyetemek és egészségügyi intézmények tudományos műhelyeivel, ami jelentősen hozzájárul a szakmai fejlődésükhöz. 2013-ban a Semmelweis Egyetemmel közösen, első ízben került megrendezésre az *Egészségügy és közgazdaságtan* interdiszciplináris hallgatói tudományos konferencia és tanulmányi verseny, ahol olyan graduális és PhD-képzésben tanuló hallgatókból álló párosok vehettek részt, amelyben a pár egyik tagja a Semmelweis Egyetem, a másik a Corvinus Egyetem hallgatója. A verseny egyedülálló lehetőséget teremtett arra, hogy a különböző szakterületeken tanuló hallgatók megismerjék a másik tudományos szemléletmódját és egymás tudását kiegészítve csapatként dolgozzanak együtt. A rendezvény fővédnökei a BCE Közgazdaságtudományi Kar dékánja *Dr. Trautmann László*, a Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Kar dékánja *Prof. Dr. Karádi István* és a Gyógyszerstudományi Kar dékánja *Prof. Dr. Noszál Béla* voltak.

A legmotiváltabb diákkörös hallgatók demonstrátorként bekapcsolódhatnak a tanszék oktatómunkájába is (alapszakos tárgyak: Bevezetés az egészségügy közgazdaságtanába, Egészségtudományok alapjai, Az egészség- és szépségipar közgazdaságtana; mesterszakos tárgyak: Egészségügyi közgazdaságtan, Egészségügyi technologiaelemzés, Egészségpolitika és finanszírozás, Az egészség- és szépségipar közgazdaságtana, Minőségfejlesztés az egészségügyben, Döntéselőkészítő modellezés az egészségügyben, A munka világának közgazdaságtana: egészség és biztonság). A legkiválóbb nyelvtudású diákkörösök az angol nyelvű oktatásban is részt vehetnek.

A diákkör az Egészségügyi Közgazdaságtan Tanszékkel közösen számos szakmai konferenciát és előadást szervezett a közelmúltban. Ezek közül a diákkör életében különösen örömteli esemény volt a 2012. október 1-jén *Werner Brouwer* „Honorary University Professor” kitüntetésének alkalmából szervezett konferencia, ahol Brouwer professzor „*The value of health*” című előadását követően a diákkör tagjai interjút készítettek az előadóval, amely a *Köz-Gazdaságban* jelent meg [Rencz 2013a].

AZ EGÉSZSÉGÜGYI KÖZGAZDASÁGTAN TANSZÉK ÉS AZ EGÉSZSÉG-GAZDASÁGTANI DIÁKKÖR KÖZÖS SZERVEZÉSŰ SZAKMAI RENDEZVÉNYEI

2013. október 15. Corvinus Egészségpolitikai Konferenciák, meghívott vendégelőadó: Prof. *Adam Oliver*, The London School of Economics and Political Science, aki „Behavioural Economics” témában: „*From Nudging to Budgeting: Using*

- Behavioural Economics to Inform Public Sector Policy*” címmel tartott előadást.
2013. április 22. *Biológiai és biohasonló szerek; félelmek és evidenciák* konferencia.
2013. április 2. *Egészségügy és közgazdaságtan*; interdiszciplináris hallgatói tudományos konferencia és tanulmányi verseny. A verseny támogatója a Patika Egészségpénztár.
2013. január 25–26.: *Magánpraxis 2013, Egészségbiztosítás, szerződés és biztonság* konferencia. Kempinski Hotel Corvinus, Budapest. Gulácsi László tanár úr jóvoltából a diákkör tagjai térítésmentesen vehettek részt a teljes konferencián.
2012. október 9.: Dr. Markovich György, az Astellas Pharma Kft. igazgatója tartott előadást „*Egészségpolitika és finanszírozás a gyártó szemszögéből*” címmel.
2012. október 15.: Prof. August Österle (Vienna University of Economics) előadása „*Health Tourism*” címmel. Az előadás Az egészség- és szépségipar közgazdaságtana című kurzus keretében hangzott el.
2012. október 1.: Prof. Werner B. F. Brouwer (Professor of Health Economics, Chairman – Vice-Dean –, Institute of Health Policy & Management, Erasmus University Rotterdam) „Honorary University Professor” elismerésben részesült, majd „*The value of health*” címmel tartott előadást.
2012. április 24.: Corvinus Egészségpolitikai Konferenciák: „*Értékalapú szolgáltatás és biztosításvásárlás az egészségügyben*”.
2011. szeptember 26. Corvinus Egészségpolitikai és Egészség-gazdaságtani Konferenciák: *Egészségbiztosítás Európában – trendek és kihívások – hazai kilátások*. Meghívott előadó: Prof. Dr. Peter Zweifel, Zürichi Egyetem.
2011. október 3. Corvinus Egészségpolitikai és Egészség-gazdaságtani Konferenciák: *Költséghatékonysági vizsgálatok – a német megközelítés és az európai módszertan áttekintése*. Meghívott előadó: Prof. J.-Matthias Graf von der Schulenburg (Leibniz University Hannover).
2011. május 3. Corvinus Egészségpolitikai és Egészség-gazdaságtani Konferenciák: *DRG Európában – a jelen és a fő tendenciák; franciaországi megoldások*. Meghívott előadó: Prof. Dr. Gérard de Pouvourville, ESSEC Business School, Paris, France.
2011. május 2. „*A cup of coffee with Prof. Niek Klazinga*”, OECD, Health Division, University of Amsterdam, vendégprofesszor a Budapesti Corvinus Egyetemen.
2011. március 28. „*Croatian Health Care System - Can we find our integrity before entering EU? An overview of main challenges, drug finance and inequality issues.*” Meghívott előadó: Vanesa Benkovic, University of Zagreb.
2010. május 3. Corvinus Egészségpolitikai és Egészség-gazdaságtani Konferenciák: „*Először próbáljuk meg megérteni és megfogalmazni a fő problémákat...*” Meghívott előadó: Prof. Dr. Niek S. Klazinga, University of Amsterdam, OECD Paris, a Budapesti Corvinus Egyetem vendégprofesszora.
2010. április 20. Corvinus Egészségpolitikai és Egészség-gazdaságtani Konferenciák: *Egészségügyi reform az USA-ban: Clinton és Obama*. Meghívott előadó: Prof. Harry Perlstadt, Ph.D. MPH, Professor, Michigan State University.

Az Egészség-gazdaságtani Diákkör a magas színvonalú szakmaiság mellett nagy hangsúlyt helyez a tagoknak szervezett közösségi eseményekre, célul tűzve ki, hogy a diákkör többet adjon a hallgatóknak, mint pusztán a szakmai fejlődés lehetőségét, hogy a diákkör egy összetartáson, egymás segítésén és megbecsülésén alapuló baráti közösség és kötelék legyen. A 2012/2013-as tanév egyik legemlékezetesebb közösségi programja volt a diákkör fellépése a Közgazdaságtudományi Kar karácsonyi ünnepségén, ahol a tanszék oktatói és PhD-hallgatói közösen, karácsonyi jelmezben *Karinthy Frigyes: Miért nem megyek orvoshoz* című művét adták elő.

A diákkör példásan jó kapcsolatot tart fent a tanszék oktatóival, ami nemcsak a hallgatói kutatásokra terjed ki, hanem minden szemeszterben sor kerül egy olyan nem szakmai programra, amelyen az oktatók is részt vesznek, így nyújtva lehetőséget a hallgatóknak, hogy az egyetem falain kívül is megismerhessék őket. Ezek az „oktatói estek” a diákkör leglátogatottabb közösségi programjai minden félévben.

Diákkörünk nem állít felvételi követelményeket a belépni szándékozók elé. Várunk minden egészségügyi közgazdaságtan iránt érdeklődő hallgatót, aki számára fontos a magas szakmai színvonal, szeretné kipróbálni magát a kutatásban, vagy tehetséggondozó műhelyt keres, és szeretne egy igényes, motivált és összetartó csapat részévé válni.

IRODALOM

- Baji, P., Érsek K., Gulácsi L.Á., Hunyadi E. (2010): „Prevenció és egészséges életmód – kevesebb egészségügyi kiadás?” *Köz-Gazdaság* 5(1): 179-184.
- Baji P. (2009): „Ápolás – Biztosítás” *Biztosítási Szemle* 55(8-9): 76-101.
- Balogh O.–Hevér N. (2011): „Határokon átívelő egészségügy – trendek és kihívások az Európai Unióban. August Österle előadása az egészség-gazdaságtani minikonferencián” *Köz-gazdaság* 6(2): 206-211.
- Brodzsky V., Gulácsi L., Ludwig E., Prinz G., Banai J., Reményi P., Strbák B., Kertész A., Kopcsóné Németh I., Zsoldiné Urbán E., Baji P., Péntek M. (2013): „A Clostridium difficile-fertőzések antibiotikum-terápiája, a tudományos bizonyítékok szisztematikus áttekintése és metaanalízise” *Orvosi Hetilap* 154(23): 890-899.
- Érsek K., Gulácsi L.Á., Mikudina B. (2010): „Hogyan fizessük a számlát? Egészségügyi reform Hollandiában” *Köz-Gazdaság* 5(1): 73-84.
- Érsek K.–Gulácsi L. Á. (2009): „Gyógyszer-finanszírozás Svédországban” *Köz-Gazdaság* 4(3): 109-115.
- Gulácsi L., Kertész A., Kopcsóné Németh I., Banai J., Ludwig E., Prinz Gy., Reményi P., Strbák B., Zsoldiné Urbán E., Baji P., Péntek M. (2013): „A Clostridium difficile-fertőzések epidemiológiája, betegségterhe és terápiája” *Orvosi Hetilap* 154(30): 1188-1193.
- Kovács E., Nagy B., Lang Zs., Dessewffy Z., Szentesi A., Kalotai Z. (2011): „A sclerosis multiplex betegség közvetett egyéni és társadalmi terheinek felmérése Magyarországon” *IME: Informatika és menedzsment az egészségügyben* 10(5): 27-32.
- Kopcsóné Németh I., Kertész A., Strbák B., Gulácsi L. (2013): A Clostridium difficile fertőzések költsége magyarországi kórházakban *Egészségügyi Gazdasági Szemle* (51. évf.) 2. sz. 9-16. old.

- Pálfi A. (2011): „Az egészségügyi szolgáltatók finanszírozásának reformja: Mark McClellan: Reforming Payments to Healthcare Providers: The Key to Slowing Healthcare. Cost Growth While Improving Quality? = Journal of Economic Perspectives 2011. Vol. 25., No. 2.” *Köz-Gazdaság* 7(1): 252-256.
- Péntek M., Bereczki D., Gulácsi L., Mikudina B., Arányi Z., Juhos V., Baji P., Brodszky V. (2013): „Epilepsziával élő felnőttek felmérése Magyarországon: életminőség és költségek” *Ideggyógyászati Szemle* 66(7-8): 251-61.
- Péntek M., Gulácsi L., Majoros A., Piróth Cs., Rubliczky L., Böszörményi N. G., Törzsök F., Timár P., Baji P., Brodszky V. (2012): „Hiperaktív hólyagszindrómával élő nők életminősége és munkaképessége” *Orvosi Hetilap* 153(27): 1068-1076.
- Rencz F. (2012): „A jóindulatú prosztatamegnagyobbodás egészség-gazdaságtani elemzése” *Köz-Gazdaság* 7(3): 135-151.
- Rencz F. (2013a): „Az egészség-gazdaságtan avatott művelője. Werner Brouwer professzor köszöntése, előadása és válaszai” *Köz-Gazdaság* 8(2): 199-208.
- Rencz F. (2013b): „Az egészségturizmus jelene és jövője. Interjú August Österle professzorral” *Köz-Gazdaság* 8(2): 193-198.
- Timár P. (2011): „Egészségügyi költségek nemzetközi összehasonlításban: David M. Cutler-Dan P. Ly: The (Paper) Work of Medicine: Understanding International Medical Costs = Journal of Economic Perspectives, 2011. Vol. 25., No. 2.” *Köz-Gazdaság* 7(1): 246-251.

RENCZ FANNI ÉS STRBÁK BÁLINT



EGÉSZSÉGÜGY ÉS KÖZGAZDASÁGTAN

INTERDISZCIPLINÁRIS HALLGATÓI TUDOMÁNYOS KONFERENCIA

A Budapesti Corvinus Egyetem Közgazdaságtudományi Kara és a Semmelweis Egyetem *Egészségügy és közgazdaságtan; interdiszciplináris hallgatói konferencia és tanulmányi verseny* címmel második alkalommal rendezte meg vetélkedőjét 2014. április 29-én. A versenyprogram célja volt, hogy elősegítse az orvos- és közgazdaságtudomány területén kutató hallgatók együttműködését

A rendezvény védnökei *Hunyady László* Ph.D., D.Sc., az MTA levelező tagja, a Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Karának dékánja, *Trautmann László* Ph.D., a BCE Közgazdaságtudományi Karának dékánja és *Zelkó Romána* Ph.D., D.Sc., a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának dékánja voltak. A dékán asszony és a dékán urak köszöntőjükben üdvözölték a versenyzőket, valamint hangsúlyozták a tudományágak közötti együttműködés fontosságát.

A beküldött absztraktok alapján 12 pár került be a szóbeli fordulóba, így a graduális szekcióban 7, míg a posztgraduális szekcióban 5 pár versenyzett magas színvonalú előadásokkal.

A graduális szekcióban első helyezést ért el

Czira Alexandrosz (SE GYTK) és

Oláh Máté (BCE TK),

előadásuk címe „Úton egy hatékonyabb gyógyszerellátás felé - A sztatínok és a vaklicit”.

Második helyen végeztek

Bende Zsuzsanna (SE ÁOK) és

Urbán Ida Mária (BCE KTK).

Harmadik helyezést ért el

Sziráki András (SE ÁOK) és

Veress József László (BCE GTK).

A posztgraduális szekció nyertes párja „A psoriasis egészség-gazdaságtana - magyarországi keresztmetszeti kérdőíves felmérés eredményei” előadással

Balogh Orsolya (SE) és

Rencz Fanni (BCE).

Második helyezést ért el

Lovász Barbara Dorottya (SE) és
Strbák Bálint (BCE),

a harmadik helyen

Brodzsky Nóra (SE) és
V. Hevér Noémi (BCE) végeztek.

Az ünnepélyes díjátadásra a Budapesti Corvinus Egyetemen került sor 2014. május 7-én.

A konferencia programja a

http://hecon.uni-corvinus.hu/download/conferences/The_cost_of_adherence_07_May_2014.pdf

linken elérhető.

A konferencia képei megtekinthetők:

https://drive.google.com/folderview?id=0B_13dXgshS2pbm9YNGYxR2dhY0E&usp=sharing

Gratulálunk minden versenyzőnek!